

我在现场

18岁的上海姑娘方婧靓，昨晚收获了一份特别的毕业礼物：在CBA总决赛现场看球。“这是我长这么大第一次看CBA，而且是在总决赛现场，感觉特别有意义。”小方开心地说。

特邀观赛

这是CBA历史上最特别的一次总决赛：比赛没有对外售票，但现场却来了将近300名球迷，他们都是两支球队的忠实拥趸，这次是被特邀到现场观战的。

CBA6月20日复赛后，之前一直是空场比赛，到了7月下旬的常规赛尾声，才首次允许特邀球迷现场观战，医护人员、教师、公安战线人士等可受邀入场。而到了季后赛，除了上述三类人士外，2020年应届高中毕业生、联赛合作伙伴及俱乐部特邀球迷也将被列入特邀名单。

这次方婧靓就是以应届高中毕业生身份获得现场观看总决赛资格的。昨晚在看台上的东莞球迷联盟阵营中，记者看到了拿着“广东加油”自制海报的她。“我是闵行三中的，今年刚参加完高考，这次来青岛看总决赛，也算是给自己一份特殊的毕业礼物吧。”

一个上海女孩怎么会成了广东队球迷？方婧靓解释，她是因为喜欢小将胡明轩而喜欢上广东队的，“我觉得胡明轩特别帅，还特别斯文，很受女生欢迎。”由于是第一次现场看CBA，小方进场后还觉得有些不太适应，好在身边都是之前网上认识的东莞球迷联盟的朋友，所以慢慢就放开了。“我觉得广东队2比0吧，不过打到第3场我也会继续看，必须要在现场见证广东队夺冠。”

珍惜机会

辽宁队忠实球迷老李，这次也和几个球迷朋友一起来到了青岛，他说，在疫情影响下能获得现场看球机会非常不易，“而且这次辽宁队又杀入了总决赛，我们必须和球队一起战斗到底。”

老李2日就从沈阳来到了青岛，准备看完总决赛再走。在青岛要待上十几天，来回机票、食宿、制作标语牌的费用都需要自费，加起来至少要几千元，但他觉得这个钱花得值，“辽宁队打到这个程度不容易，之前李晓旭受伤，球队又经历了换帅，说实话没有想到能进总决赛。受疫情影响，本来我们没法进场看球的，现在能来现场为自己喜爱的球队加油，花多少钱都值得。”

作为忠实拥趸，老李和朋友们也很珍惜这次来青岛看球的机会，每场比赛他们都会制作标语牌为球队加油，前前后后一共做了20多块，上面都是鼓励球员的话，例如写着“郭艾伦：任性到底”“贺天举：拿球说话”“梅奥：重回巅峰”等。他说，一开始找不到做标语牌的地方，自己就和朋友坐出租车一家一家店找，最后跑到了郊区才找到，“做这种做标语牌的店在市区很难找。”

互相较劲

昨晚到场的两队球迷各占半壁江山。比赛开始前一小时球迷允许进场，而在此之前排队的球迷已经从安检口排到体育馆外的马路上——因为疫情防控原因，球迷进场排队和安检都需要间隔一米多的距离，所以队伍排得比较长。

或许许多球迷好久没来现场看球了，比赛中的加油声特别响亮，虽然全场只有几百名球迷，可是他们却营造出仿佛几千人在场的热烈气氛。球队在场上比赛，两队球迷也在看台上互相较劲，大有你方唱罢我登场的意思，一方刚喊完“东莞银行，越战越强”，另一方马上接上“1234，我爱辽篮”。广东队13号外援威姆斯上篮得分，在现场主持人喊出“13号”等广东队球迷呼应时，辽宁球迷却故意捣乱，调皮地喊出了“郭艾伦”的名字，因为他也是13号。

对两队来说，这是一场非典型比赛，广东队核心易建联居然只得2分，而在这样的情况下，全场比赛辽宁队还输了22分。虽然终场前球队翻盘无望，但是辽宁队球迷依旧气势不弱，“1234，我爱辽篮”的口号声连番响起。“这场比赛辽宁队没打好，不过没关系，下一场打回来。”赛后辽宁球迷说。特派记者 李元春（本报青岛今日电）

CBA总决赛只邀请少量观众，但——

# 三百球迷喊出千人气势



▲ 现场球迷均戴着口罩并且间隔就座

图 Osports



▶ 辽宁球迷老李

李元春摄



▶ 广东队球迷方婧靓



▶ 苏伟(左)连吃两次违体犯规

图 新华社



记者手记

## 简单的幸福

济南女教师张宇，昨天来到青岛，准备住上一周，她是特意来看CBA总决赛的。对于一个球迷来说，幸福是那么简单，有比赛看就够了，如果能在现场看比赛，那就更幸福了。

放在以往，现场看CBA是件很普通的事，可这个夏天，由于疫情的影响，能够现场看球并不容易。比起其他无缘到现场的球迷，能现场见证这次特殊的总决赛，无疑是一件幸福的事。

昨晚的比赛现场，CBA官方本来已经为球迷准备了充气棒和标语牌，但是两队球迷都不约而同带了不少助威

品。有人脸上涂着油彩，有人穿上偶像的球衣，有人带着手绘、或打印的海报和标语牌，兴冲冲来到比赛现场，脸上都洋溢着兴奋、激动的笑容。“辽宁队，削他！”“广东队，必胜！”一声声口号喊起来，一次次掌声鼓起来，有没有球迷在现场为球队助威，气氛确实不一样。

经历过无法现场看球的痛苦，才更能懂得能来现场看球的幸福。“说实话离家十来天了，有些想家了，但之后会继续在现场为辽宁队加油。我们有句口号，无论胜负，与辽同在。”球迷老李这样说。

李元春

## 三节拉锯 末节发力

### CBA总决赛广东占得先机

昨晚，本赛季CBA总决赛拉开战幕，卫冕冠军广东队迎来辽宁队的挑战。双方在前三节分差一直没有拉开，广东队凭借着在末节的发力，以110比88拿下比赛，在总决赛中占得先机。

和半决赛一样，总决赛赛制依旧为三局两胜制，首场比赛的胜负相当重要，两队都派出了自己的最强阵容。比赛开始后，双方显得都相当谨慎，场面一直僵持。广东小将王薪凯延续着在半决赛的好状态，外线命中率很有保障。辽宁队的梅奥不甘示弱，多次奉献强硬单打的表现，首节比赛他就拿下11分。首节读秒阶段，杜润旺在被逼抢下投进压哨打板三分，广东队以25比24领先1分。第二节开局阶段，广东队利用连续快攻得分，将领先优势扩大到6分，辽宁队被迫叫了暂停。暂停回来，辽宁队的进攻没有起色，反倒是威姆斯和任骏飞连续利用单打得分，分差来到了两位数。不过辽宁队随后在外线找到了感觉，连续投进了两记三分，度过了这段困难时间，半场结束

前，赵继伟连续命中两记高难度三分，广东队以55比50领先。

进入第三节，广东队的赵睿和威姆斯难以阻挡，频频奉献一条龙突破。但辽宁队在进攻端的表现不错，尤其是赵继伟和梅奥。而阿联在本场表现不佳，直到第三节都没有得分，苏伟更是在短时间内连吃两次违体犯规被驱逐出场，辽宁队借机打出一波11比0反超比分。在关键时刻，老将周鹏挺身而出连得8分，帮助广东队带着7分领先进入第四节。

末节一开始，广东队延续着高压防守，连续逼得辽宁队失误增多，广东队将领先优势扩大到13分。紧接着徐杰连续策动进攻，助周鹏和任骏飞得分，自己又投进三分，广东队已经领先了将近20分。随后辽宁队显得无心恋战，又出现了几次无谓失误，比赛进入垃圾时间。最终，广东队以110比88获得了胜利，双方的次回合较量将在本周四进行。

特派记者 李元春（本报青岛今日电）